



锚定现代化 改革再深化

金华市委政协工作会议召开

着力推动人民政协事业高质量发展
为奋进再创辉煌新征程凝聚智慧力量

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 昨日,市长叶帮锐主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习省委书记、省长王浩在市委书记座谈会上的讲话精神,以及金华市委常委(扩大)会议、金华市政府党组(扩大)会议、义乌市常委会(扩大)会议精神,研究政府系统贯彻落实意见。

会议指出,省委召开的市委书记座谈会,是在全省上下冲刺全年目标、谋划明年和今后一个时期工作的关键阶段召开的一次十分重要的会议,节点特殊、意义重大。市政府党组作为政府系统的“领头雁”,要切实提高政治站位,大力弘扬“六干”精神,坚决扛起“抓落实”这一天职,以最高标准、最严举措、最实作风加快锻造“敢担当、快执行、守底线”的政府铁军。

会议强调,要忠诚老实,深刻领会省委忠诚核心、拥戴核心、维护核心、紧跟核心的政治立场、政治定力、政治担当,深学细悟、看齐追随,做到全力以赴抓落实、心无旁骛抓落实、创新创造抓落实、求真务实抓落实,努力创造无愧于历史、无愧于人民、无愧于时代的新业绩、真业绩。要苦干实干,全面展现政府系统敢闯敢试、求真务实、善作善成的工作状态,勇当领跑者、争当探路者、善当挑担者,把当前和今后一个时期的重点工作、重大改革、重大项目、重大举措谋实谋准,加快形成更多具有义乌辨识度的牵引性、突破性、标志性成果,奋力交出经济社会发展的高分报表。

会议还听取了市政府党组成员三季度履行“一岗双责”情况和全面从严治党主体责任落实情况汇报,要求党组成员带头认真履行好“一岗双责”,切实把党风廉政建设扛在肩上、抓在手上、落在实处。

市政府召开党组(扩大)会议

会议以视频形式召开,我市领导叶帮锐、丁政等在义乌分会场参加会议。市政协主席陈小忠在会前代表市政协作题为《充分发挥协商民主优势作用 为“打造典范、再造辉煌”贡献更多政协力量》的交流发言。

近年来,义乌市政协紧扣“打造典范、再造辉煌”的目标要求,聚焦中心大局,坚持履职为民、广泛凝心聚力,持续擦亮“义同奋进”团结品牌、“e路同心”资政品牌、“义心为民”服务品牌,推动政协工作不断开创新局面。在人民政协成立75周年之际,全国政协《新中国成立75周年人民政协事业发展成就综述》以义乌政协“千万工程”请你来协商为例,展示社会主义协商民主广泛多层制度化发展,义乌是《综述》引用的唯一地方政协。

下一步,义乌市政协将以习近平总书记在全国政协成立75周年大会上的重要讲话精神为指引,认真贯彻金华市委政协工作会议精神,坚持党对政协工作的全面领导,深入践行全过程人民民主,进一步加强和改进新时代新征程政协工作,为“打造国际枢纽城、奋进现代都市区”贡献更多力量。

深刻把握人民政协的重要地位和显著政治优势,深刻把握人民政协事业发展的科学规律认识,深刻把握全面发展协商民主的鲜明实践特征,深刻把握做好人民政协工作的重大使命任务,切实增强做好新时代人民政协工作的责任感使命感,更加坚定“四个自信”,完整、准确、全面贯彻落实“十个坚持”,结合实际不断丰富协商形式、拓展协商渠道、增强协商成效,奋力开创新时代新征程金华政协工作新局面。

朱重烈指出,近年来,金华市各级政协组织和广大政协委员紧扣团结和民主两大主题,锚定“五有”工作目标,坚持“务实有为、争先创优”工作导向,认真履职尽责,政治建设坚定坚决,服务大局主动有为,凝聚共识同向发力,履职为民务实尽责,自身建设全面加强,各项工作都取得了新进展、新成效。站在75周年的历史节点,我们深刻认识到,必须赓续优良传统,始终铭记坚持中国共产党的领导是成立人民政协时的初心所在;必须用好宝贵财富,更好从“八八战略”中感悟源头活水汲取奋进力量;必须遵循战略指引,坚决扛起时代使命;必须锚

定奋进目标,把当先锋、争一流、勇赶超的高度自觉和目标要求转化融入金华市政协工作之中,脚踏实地、真抓实干,推动金华市政协事业不断迈上新台阶。

朱重烈强调,金华市各级政协要淬炼绝对忠诚,把强化政治引领作为首要原则,把加强理论武装贯穿工作始终,把抓好贯彻落实摆在突出位置,彰显同心向党新担当;要发挥特色优势,把“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”作为献计出力的工作主线,主动议政大事,精准监督解难事,民呼我为办实事,展现服务大局新作为;要凝聚最大共识,在深入履职中筑同心,在深化合作中聚人心,在深度联络中强信心,开创团结联合新局面;要深化改革创新,着力构建协商议政格局,融入完善协商民主体系,积极健全协商工作机制,实现特色品牌新提升;要建强委员队伍,引导委员珍视身份,帮助委员提升本领,服务委员高效履职,取得履职尽责新成效。金华市各级党委要按照总揽全局、协调各方的原则,进一步完善党领导政协工作制度,加强政协系统党的建设,凝聚政协事业发展强大合力,推动金华人民政协事业高质量发展。

市政府召开第46次常务会议

部署近期重点工作

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 昨日,市长叶帮锐主持召开第46次市政府常务会议,研究行政规范性文件清理等议题,部署近期重点工作。

会议审议并原则同意市司法局关于行政规范性文件清理的汇报。会议指出,开展行政规范性文件清理工作是法治政府建设的重要工作内容之一。要严格按照上级要求,扎实做好行政规范性文件的动态清理工作,加快推进清理文件签发、结果公布等工作,为

政府依法决策提供坚强法治保障。

围绕“决战四季度、夺取全年胜”,会议强调,要咬定目标、全员扑上、全力冲刺,重点抓好4方面工作。要全力拼经济,深入贯彻省委召开的市委书记座谈会精神,进一步加强经济形势预测研判和精准指导,用实“日晾晒、日研判、日调度”等有效战法,扎实做好经济调度、招商引资、项目建设、政策承接等工作,保持态势、再创胜势,高质量完成各项既定目标任务。要全力守平安,切实担起“促一方发展、保一方平安”

的政治责任,把维护安全稳定工作摆在重中之重的位置,聚力公共安全、赛事安全、安全生产等关键领域、重点环节,全面细致排查化解各类风险隐患,健全完善各类应急预案,坚决守牢社会安全底线。要全力优环境,清醒认识当前空气治理工作面临的压力与挑战,进一步加大统筹力度,及时研判空气质量形势,聚焦工业企业减排、移动源污染管控、道路扬尘、秸秆焚烧等重点开展攻坚,落实好属地责任、行业管理责任,共同发力做好秋冬季大气污染防治综合整治工作。要全力保民生,高度

重视根治欠薪工作,扎实推进“实名、实薪、实发、实卡”管理,加强对制度落实的监督检查,全力以赴保障农民工工资按时足额发放,维护社会公平正义与和谐稳定。同时,要全面盘点2024年十大民生实事完成情况,高质量做好2025年民生实事项目谋划征集,让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

会议还研究了其他事项。
部分市人大代表、政协委员和市政府法律顾问应邀参会。

品牌出海合作企业
产品受热捧

昨日,2024中国义乌国际小商品博览会一进口商品展展区的“品牌出海合作企业”专区,来自全国各地的客商们正在选购进口奶粉、蛋白粉等食品。

据了解,今年义博会一进口商品展上,汇集了来自日本、俄罗斯、德国、葡萄牙、特立尼达和多巴哥等6个国家9家企业的名特优品,产品涉及护肤品、皮具、食品等品类,方便中国消费者近距离接触和体验选购。

全媒体记者 吕斌 摄



共绘线上线下“同心圆”

我市积极推进网络人士统战工作

全媒体记者 陈聪

“这次参观学习让我大有收获,为我下一步从事电商工作开了个好头。”日前,20余位新电商人来到和意电商园,共同参加由“e创荟”和北苑街道电商服务中心联合举办的第八期游学营。众人参观了园区内的摄影基地、电商孵化基地等场所,并与资深电商人开展了深入的交流与探讨,大家纷纷表示此行收获颇丰。

这是义乌市积极凝聚网络人士力量,助力网络人士发挥作用,推动线上线下统

战工作“携手”共融的一幕缩影。义乌是外贸大市,也是互联网强市,集聚了电商从业人数65万余人,涉及传统网络媒体、自媒体的众多网民。近年来,义乌市统战部着眼“树人、强音、发展”三个维度,统筹推进网络人士统战工作,真正把互联网这个“最大变量”转化为统战事业发展的“最大增量”。

“圆点联盟”：
凝聚网络人士的“大家庭”

在互联网时代,人与网络的关系密不可分,但由于网络的开放性、匿名性,网络

群体的庞杂性等特点,管理变得格外不容易。如何让网络人士“信任尊重、团结引导、组织起来、发挥作用”显得尤其重要。

为更好地凝聚网络力量,义乌市统战部以义乌网联会为总牵引,以“圆点联盟”为主阵地,形成了传统网络媒体、自媒体、电商孵化培训机构及电子商务组织等4个群体工作委员会的“1+1+4”金字塔状引领体系,凝聚了一支由新媒体人士、电商界人士组成的网评员、网宣员骨干队伍。

“我们将众多新媒体人、电商人等网络人士聚集在一起,组建‘圆点联盟’,就好像一个

温暖的大家庭,让大家有了归属感,进而引导大家在网上弘扬主旋律,成为网络上的正能量发言人。”义乌网联会负责人介绍道。

不仅如此,为打造一支政治上可靠、粉丝量大、社会反响好的网络代表人士队伍,我市创新建立了网络代表人士联系制度,将其纳入全市新阶层人士培训计划,并出台网络人士信用积分管理办法,积极培养骨干力量。截至目前,“圆点联盟”已吸纳人大代表5名、政协委员25名、特约监督员10名,造就了一支“蓝云尖兵”,成为服务企业、服务民生的有生力量。(下转第二版)

义乌涉外法律服务
助力营商环境再提升

全媒体记者 丁奕彤

本报讯 11月13日,《投资坦桑尼亚法律必读》新书发布会在我市举行。新书发布旨在满足企业对投资坦桑尼亚的法律需求,提升涉外法律服务质效,助力我市营商环境“再升级”。

据了解,《投资坦桑尼亚法律必读》由上海大学法学院非洲法律交流中心和宁波市宁邦律师事务所共同编撰完成,是一部涵盖涉及坦桑尼亚当地投资、劳动、税收等多方面内容的法律法规书籍。该书从选题策划、资料收集到最终定稿,前后一共历时一年多。

该书是中英文对照版。上海大学法学院教授、该书主编李智介绍,他们从上百部当地法规中甄选十几部较为适合的进行整合与翻译,以满足市场主体的涉外法律需求。新书不仅是编撰双方理论研究合作的重要成果,也是涉外法治工作的全新探索。

义乌作为商贸发达城市,涉外贸易往来频繁。近年来,义乌市司法局紧紧围绕外向型经济发展实际,奋力打造国际一流法治化营商环境,在涉外法律服务优化集成供给、涉外矛盾纠纷优质高效化解、涉外法治人才培养赋能提升等方面积极作为,探索总结出了“以外调外”涉外商事纠纷工作法等一批具有辨识度和影响力的涉外法治实践成果。

导读

品牌扬帆出海
经贸合作行稳致远